

西南大学  
重庆大学  
郑州大学  
等高校  
本科、专科  
2021年春季  
限额招生

经省教育厅批准,教育部备案,国家双一流大学西南大学、重庆大学、郑州大学自2002年起相继在濮阳市图书馆设立网络教育校外学习中心。十九年来,已招生近四十届,毕业逾万人。2021年春季招生正在报名。限额招生,报满即停,欲报从速!

●本科、专科学历,国家承认,可用于晋级、评职称、考研、报考国家公务员等。  
●各类热门、冷门专业60余个  
●不脱岗,质量高,两年半毕业  
●随时上网或用手机即可听教授讲课,十分适合在职人员深造。

●濮阳学习中心连续十八年被大学评为全国优秀中心,是西南大学四个金牌学习中心之一,服务一流!  
**报名手续:**毕业证、身份证原件  
限额招生,报满即停!  
**报名地点:**市城区开州南路老图书馆  
**电话:**4415119 4433498



涮好羊肉,就上铜釜记  
铜釜记涮羊肉,主营宁夏盐池滩羊肉。该肉特色一,入口绵,嚼着弹;特色二,久煮不柴,香而不腻;特色三,富含矿物质,含脂率低,口感绝佳。滩羊食百草,味道自然鲜。  
订餐电话:0393-8265558 8265559  
地址:市城区中原路与金堤路(巴黎街)交叉口东300米路北瑞璞紫景苑南門



春饼就是口口香  
形象店:市城区开州路与政和路交叉口西200米路南  
电话:8613180  
胜利路店:市政府综合楼对面  
电话:6108180  
巴黎街店:市城区金堤路颐和花园南100米路西  
电话:8570996

声明  
▲刘飞扬不慎将河南豪宇文化旅游有限公司开具的装修押金收款收据(编号:0677225;开具日期:2020年11月20日;金额:2000元)丢失,声明作废。

# 依法履职 务实奋进 谱写新时代濮阳更加出彩绚丽篇章

## ——市人大常委会工作报告解读

2020年,在市委的坚强领导下,市人大常委会认真履行法定职责,充分发挥人大优势,为统筹我市新冠肺炎疫情防控和经济社会发展,谱写新时代中原更加出彩的濮阳绚丽篇章作出了积极贡献。

一年来,市人大常委会制定法规2部,对80件规范性文件进行备案审查;听取审议市“一府两院”报告17个,开展执法检查4项,组织专题询问3次、专题调研6项;就有关重大事项作出决议决定5个;依法任免国家机关工作人员119人次;圆满完成了市八届人大三次会议确定的各项目标任务。

2月28日,市八届人大四次次会议举行第二次大会,市人大常委会主任徐兰峰受市人大常委会委托,向大会报告工作。

### 2020年 勇于担当成果丰硕

#### 坚持党的全面领导,牢牢把握人大工作正确政治方向

以党的创新理论武装头脑,不断增强政治判断力。以党的领导统领人大工作,不断增强政治领悟力。以行动自觉彰显责任担当,不断增强政治执行力,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”贡献了智慧和力量。

#### 着力提高立法质效,夯实濮阳现代化治理的法治基础

深化生态环保立法。聚焦我市大气污染防治难点,量身定做濮阳市散煤污染防治条例。坚持立行并重,及时开展

濮阳市农村生活垃圾治理条例执法检查,组织专题询问,推动法规落地见效。

注重社会治理立法。制定出台濮阳市文明行为促进条例,为我市成功蝉联全国文明城市贡献了法治力量。审议濮阳市公共资源交易监督管理条例(草案),推动构建统一开放、透明高效的公共资源交易市场。

完善立法工作机制。大力推进“开门立法”,通过多种方式征求意见建议1000余条,召开立法座谈会、论证会20余次,使立法更好地汇聚民智、体现民意。健全法规实施新闻发布会制度,营造法规实施的良好氛围。

#### 坚持正确有效监督,助力经济社会高质量发展

聚焦改革发展难点和群众重大关切,突出问题导向,遵循依法原则,助推我市全面建成小康社会取得决定性成就。

推动经济发展提质增效。听取审议计划执行、预算执行、审计报告,批准市级决算和预算调整方案,就落实主要指标、重点任务和资金使用绩效等作出决议决定,督促政府做好“六稳”“六保”工作,助推经济回升向好。积极参与谋划我市“十四五”发展蓝图,就新型工业化建设、农业农村现代化等方面开展调研,就市政府编制规划提出意见建议28条。

促进营商环境持续优化。在全省首家设立“企业家日”,营造亲商、爱商、护商的浓厚氛围。听取审议法治政府建设情况报告,调研“放管服”改革、公安机关执法规范化建设等工作,推动政府转

变职能,持续释放改革和制度红利,营造更加优质高效的政务环境。听取审议招商引资工作报告,要求政府优化工作机制,强化要素保障,让企业“进得来、留得住、发展好”。

助推打赢三大攻坚战。听取审议全域脱贫专项工作报告,就产业扶贫、兜底保障等工作开展专题询问,助力攻克最后的贫困堡垒。加快推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。推动提升黄河生态系统质量。开展水土保持“一法一办法”执法检查,听取审议年度环境状况和环境保护目标完成情况报告,调研土壤污染防治法实施情况,提升绿色发展水平,擦亮生态底色。加强地方政府债务监督,守住不发生系统性风险的底线。

着力保障和改善民生。针对疫情防控新形势,市人大常委会开展“三医联动”改革专项监督。在此基础上,听取审议“三医联动”改革情况报告,组织开展专题询问,督促创新医防协同机制,优化医疗服务能力、完善健康促进政策,全方位、全周期保障人民健康。对食品安全法及食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例实施情况进行检查,保证人民群众吃得放心、安心。跟踪监督年度民生实事落实情况,推动解决群众“急难愁盼”问题。受理群众来信来访152批次,重点督办38件,促进人民群众合理合法诉求有效解决。

#### 加强和改进代表工作,更好发挥代表主体作用

提升代表建议办理质量。创新实行市委市政府领导同志领办、市人大常委会主任会议成员督办、有关部门承办的代

表建议办理机制,有力推动455件代表建议的办理和落实。

深化落实“双联系”制度。坚持主任定期接待代表、到基层必访代表等制度,与156名代表保持常态化联系。先后邀请代表列席重要会议、参加调研视察活动700余人次,不断拓展代表参与常委会工作的广度和深度。组织开展星级代表联络站评选活动,深入推进215个代表联络站规范化建设。

#### 着力提升政治能力,全面加强常委会自身建设

坚持以党的建设为统领,持续提高依法履职能力,增强人大宣传实效,推动县乡人大建设,不断提高工作整体质效。

### “十三五”期间 工作成就突出

2020年是“十三五”规划收官之年。五年来,市人大常委会依法履职尽责,积极探索创新,主动担当作为,推动我市经济社会发展取得重大成就,民主法治建设迈出重要步伐。

这五年,坚持党的领导得到全面加强。始终把党的领导作为人大工作的首要政治原则,确保人大事业在党的领导下开拓前进。市委高度重视人大工作,

先后召开市委人大工作等重要会议,为全市人大工作与时俱进、创新发展提供了良好的政治环境。

这五年,推动法治濮阳建设实现全方位发展。先后制定7部法规,树立了濮阳法治建设史上的制度丰碑。先后对32部法律法规开展执法检查,推动法治政府建设取得积极成效。听取各类报告20次,促进司法公信力全面提升。依法作出“七五”普法决议,推动全社会法治观念明显提升。

这五年,助推高质量发展取得重大进展。紧盯经济社会发展主要目标和重大任务开展监督,推动“十三五”规划圆满收官。支持政府建设新型工业化基地,构建“三大三专”产业发展格局,推动资源枯竭型城市实现华丽转身。依法就濮阳市城乡总体规划作出决定,推动我市实现由乡村型社会向城市型社会的历史性转变。

这五年,促进全市人民生活品质全面提升。把脱贫攻坚作为第一民生工程,坚持每年必督、一督五年,脱贫攻坚取得全面胜利。对10部环保领域法律法规实施情况开展执法检查,推动生态环境质量显著改善。聚焦民生事项开展监督,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

这五年,人大制度和作品创新成果丰硕。精心制定的濮阳市戚城遗址保护条例,被省人大常委会树立为典范。改进和创新监督方式,监督实效显著增强。在全省率先建立讨论决定重大事项年度清单制度,行使决定权更加科学规范。依法设立8个人大专门委员会,新组建4个工作委员会,人大组织机构建设迈上新台阶。

### 2021年的 工作总体要求和主要任务

**总体要求:**坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委坚强领导下,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,全面担负起宪法法律赋予的各项职责,推动实施“四大战略”,在实现高质量发展进程中发挥有力助推作用,在增进人民福祉中发挥重要保障作用,在深化法治濮阳建设中发挥关键支撑作用,助力全面建设社会主义现代化濮阳开好局、起好步。

**主要任务:**一、提高政治站位,在学习党的创新理论上取得新成效。二、深化法治建设,在推进市域治理现代化上开创新局面。三、聚焦中心大局,在加快融入新发展格局上展现新作为。四、强化服务保障,在激发代表工作活力上迈出新步伐。五、适应时代要求,在提升履职效能上实现新突破。

本报记者 段利梅

# 为抗疫护航 为大局服务 为人民司法

## ——市中级人民法院工作报告解读

2月28日,市中级人民法院院长徐哲向市第八届人民代表大会第四次会议作报告。2020年,全市法院受理各类案件78176件,同比下降0.71%;审执结74305件,同比上升3.56%,达到历史新高。其中,市中院受理5674件,审执结5292件。

### 全力服务濮阳高质量发展

坚决维护社会大局稳定。积极推进平安濮阳建设,审结一审刑事案件2956件,判处罪犯4434人。落实疫情防控“硬核”措施。重拳打击严重暴力犯罪,审结杀人、抢劫、贩毒等案件241件352人。依法保护重大民生安全,审结非法集资、电信诈骗、制假售假等案件242件497人。坚定不移惩治贪腐,审结职务犯罪20件22人。

坚决打赢扫黑除恶专项斗争。2018年以来共审结涉黑涉恶案件一审113件753人、二审53件505人,追缴没收财产1.48亿元。坚持打伞破网,除恶务尽,移交涉黑涉恶线索132条,发送司法建议71份,扫黑除恶圆满收官。

坚决服务优化营商环境。审结一审涉企案件16457件,平均审理时间48天,全省用时最短。出台服务保障复工复产17条法律告知书、保障“六稳”“六保”39条指引,组织110名法官担任130家企业驻企指导员,向902家企业发送《防范法律风险提示100条》。

坚决保护黄河流域生态环境。审结环境资源类案件171件,设立4个黄河司法保护基地。审理全省首例生态环境损害赔偿案,最高人民法院院长周强批示肯定。示范区法庭审理的一环境污染公益诉讼案,入选全国黄河流域司法保护十大典型案例。

坚决支持法治政府建设。助推“放管服”改革,审结一审行政案件523件,保障行政相对人合法权益。支持行政机关依法履职,裁定准予非诉执行251件,保障脱贫攻坚、城中村改造、

违建别墅清理等重点工作有序推进。

### 持续提升群众司法获得感

全面保障民生福祉。依法解决好群众“急难愁盼”问题,审结婚姻、赡养、继承等家事案件6496件。审结逾期交房、房屋质量等案件1432件,协调房产部门为1000余户业主办理不动产登记。为1100余名农民工追回劳动报酬1300余万元。加大对校园霸凌、性侵惩处力度,审结案件66件。发挥司法救助功能,共减免诉讼费80.69万元,发放救助资金90.22万元。

全面加强执行攻坚。构建大执行格局,32家市直单位建立联动机制,充分利用跨部门跨领域大数据平台,执结案件25584件、执行到位金额29.31亿元。完善联合惩戒机制,纳入失信黑名单17822人,拘留186人,以拒执罪移送公安机关56人,让欠债不还的被执行人寸步难行。

全面参与社会治理。101个调解组织,216名调解员进驻法院在线调解平台,6607件纠纷尚未进入诉讼程序就得以化解;“道交一体化”网上平台调解1319件,成功率73.03%,机动车交通事故纠纷案均时间从65天降为29天,华龙区、濮阳县被评为全省改革试点先进集体。全面深化司法公开。裁判文书上网56647份,网络庭审直播14255件、审判流程信息公开45205件,让群众随时随地了解案件进程。开展“法律六进”活动500余场,组织200名法官到862家企业、律师事务所宣讲民法典,邀请群众旁听庭审174场3580人次,召开新闻发布会43场,发布典型案例85个。

### 为建设“四个濮阳”保驾护航

2021年,全市法院将奋力推进全市法院高质量发展,为我市“十四五”规划开好局、起好步,为建设富强濮阳、生态濮阳、创新濮阳、幸福濮阳提

供有力司法保障。

一、以党的建设高质量,保证法院工作正确政治方向。旗帜鲜明把政治建设摆在首位。毫不动摇坚持党对法院工作的绝对领导。坚定不移大抓党建抓大党建。

二、以执法办案高质量,服务现代化濮阳建设大局。贯彻总体国家安全观。贯彻新发展理念。贯彻习近平生态文明思想。贯彻公正文明执行原则。贯彻监督和支持并重思路。

三、以为民司法高质量,满足群众公平正义更高期待。突出抓好涉及群众根本利益案件。突出抓好繁简分流改革。突出抓好互联网司法。突出抓好溯源治理。突出抓好司法宣传。

四、以自身建设高质量,锻造忠诚干净担当法院队伍。聚力大学习大调研大培训。聚力队伍教育整顿。聚力弘扬劳模精神。聚力接受外部监督。

### 2020年,全市法院

共受理各类案件 78176 件  
审执结 74305 件

为 1100 余名农民工 追回劳动报酬 1300 余万元

组织 110 名法官 担任 130 家企业 驻企指导员

本报记者 段利梅

# 着力维护稳定 用心服务发展 践行司法为民

## ——市人民检察院工作报告解读

2月28日,市人民检察院检察长张志强向市第八届人民代表大会第四次会议作报告。2020年,全市检察机关积极融入统筹推进常态化疫情防控和全市经济社会发展大局,忠诚履职,担当尽责,努力为谱写新时代中原更加出彩的濮阳绚丽篇章提供法治保障。

### 紧盯“平安”“法治” 着力维护稳定

依法惩治犯罪防范化解风险。依法批捕各类刑事犯罪1909人,起诉4121人。依法严惩危害国家安全、公共安全和严重暴力犯罪,批捕173人,起诉283人。严厉打击涉众型经济犯罪,起诉“套路贷”“校园贷”、电信网络诈骗等犯罪214人。积极参与我市问题楼盘信访化解和容积率治理工作,挽回经济损失2500余万元。

决胜扫黑除恶专项斗争。依法批捕各类黑恶犯罪646人,起诉883人。严把案件质量关,依法纠正定性不当277人,追捕追诉79人,移送“保护伞”线索117件,深挖黑财1.73亿元,提出加强行业治理检察建议37件。

践行宽严相济刑事政策。持续深入贯彻落实认罪认罚从宽制度,共适用3784人,适用率83.1%,量刑建议采纳率89.5%,一审采纳率94.1%。认真践行“少捕慎诉”理念,对轻微刑事犯罪依法不捕556人,不诉436人。

延伸职能参与社会治理。深化落实释法说理,主动邀请第三方开展检察听证84次。提出促进依法行政、公正司法、行业治理等检察建议422件。联合公安机关对2017年以来3842件醉驾案件被告人驾驶证吊销情况全面排查,监督纠正169人未吊销问题。

### 紧盯“六稳”“六保” 用心服务发展

决战脱贫攻坚。两级检察院41名干警奋战在驻村帮扶一线。积极主动开展司法救助90人62.1万元,救助人数居全省第2。积极争取教育、民

政、扶贫等部门支持,拓展“司法+社会”多元救助模式。延伸职能助力乡村振兴,聘任67名涉农检察联络员。服务民营企业。出台服务保障复工复产10条意见,一体推进服务企业发展“6+5+1”专项活动。起诉危害企业生产经营秩序犯罪285人,侵害企业权益黑恶犯罪179人。监督撤案以刑事手段插手经济纠纷问题3件,发布6起护航民企典型案例。

助力污染防治。依法起诉破坏环境资源犯罪68人,办理环境资源领域公益诉讼165件。认真贯彻《濮阳市大气污染防治条例》,部署服务打好蓝天保卫战专项监督,监督整改问题企业100余家。

强化黄河保护。认真落实“河长+检察长”制,持续推进黄河“清四乱”专项行动,监督清理垃圾、堆放物51.6万吨,拆除违建建筑280余处。我市办理的3起案件被评为黄河流域生态保护典型案例。组织召开豫鲁沿黄5市11县区检察长专题论坛。

### 紧盯人民需求 践行司法为民

聚焦民生热点加强法律监督。严厉打击盗窃、诈骗等多发性犯罪,起诉1181人。高度重视特殊群体权益保障,依法起诉侵害残疾人、老年人、农民工、留守妇女儿童权益犯罪137人。依法起诉侵犯公民个人信息犯罪55人。依法维护军人、英烈权益,办理案件6件,发布英烈权益保护典型案例3件。市人民检察院提起全省首例侵害英烈名誉民事公益诉讼。

保障人民群众“舌尖上的安全”。依法起诉制售有毒有害食品、假劣劣药等犯罪20人,办理食药安全领域公益诉讼案件29件。

全面强化未成年人司法保护。以零容忍态度打击侵害未成年人犯罪,批捕143人,起诉194人。探索推进一站式办案机制,避免造成“二次伤害”。122名检察官受聘为法治副校长,“法治进校园”惠及21万余名青少年。

年。

践行群众信访件件有回复承诺。295封群众来信全部7日内回复,属于检察机关管辖的99件,已办结95件。坚持领导带头办公,全面推开“一单式”工作法和当面接谈来信人制度。

### 为濮阳高质量发展 贡献检察力量

2021年,全市检察机关将紧盯我市“四大战略”履职尽责、担当作为,贡献检察力量。

一、以习近平法治思想引领检察理念深化变革。牢牢把握正确政治方向,把党的领导贯穿检察工作全过程。以党史学习教育为重要抓手,全面推动党建、业务深度融合。更好践行检察为民宗旨,坚决维护人民权益和社会公平正义。持续深化执法司法制约监督,践行双赢多赢共赢理念,协同推进严格执法、公正司法。

二、着力服务保障全市经济社会高质量发展。聚焦“四个濮阳”建设,务实有效提供检察保障。持续紧盯“六稳”“六保”,全力做好服务企业复工复产、乡村振兴、大气污染防治、黄河流域生态保护、乱占耕地整治等工作。

三、务实推动检察自身高质量发展。抓好监督办案。抓好基层基础。抓好队伍建设。

### 2020年,全市检察机关

依法批捕各类刑事犯罪 1909 人,起诉 4121 人

“法治进校园”惠及 21 万余名青少年

295 封群众来信 全部 7 日内回复

本报记者 段利梅